上下齐心,其利断金。同心之言,其臭如兰。

2018年初,经历了严冬的寒冷和禁锢,春意悄悄地涌入 八百里瀚海的白城,市委、市政府确定2018年为城市管理提 升年的消息像春雷在白城上空响起,誓要实现卫生城、园林 城、文明城、生态城"四城联创"的目标,并于5月7日召开 了"清洁城市·美丽家园"城乡环境卫生综合治理活动启动仪 式,利用一周的时间全面清扫家乡。

白城经济开发区作为白城第一个省级开发区,在全市"四 城联创"的大形势下,在"清洁城市·美丽家园"活动中,他 们在新一届领导班子带领下,如箭在弦上、跃跃欲试,干群携 手, 誓要再立新功!

春回大地 蓝图绘就 他们已整装待发

遥想当年。

2016年新年伊始,白城市委、市政府领导班子审时度势,以 海绵城市建设试点为契机,为增加民生福祉、提升城市品位、助 力城市发展,提出实施老城改造这一重要举措,将之作为全市 "四项重点工作"之一,全面打响老城改造攻坚战。

这是一项为民、利民、惠民的民心工程。经开区各部门统一 思想、强化责任、全力推进。全区党员干部齐上阵,打响了一场又 一场老城改造攻坚战,誓让宜居的梦想变成现实。

经开区老城改造共有152个改造项目,开工151项。截至 目前,改造居民小区41个,改造面积51万平方米;改造道路 16条,改造面积38万平方米,安装边石9.7万延长米,清掏 疏通雨污水管线10万延长米;改造人行道14条,改造面积13 万平方米,边石安砌9.1万延长米;改造小游园6个,绿化面 积5万平方米。新建高标准公厕12座、拆墙透绿7个单位、率 先在全市新建标准化社区1个、光明街管廊完成2987米。职 业技术学院二期改造工程顺利完成,新建体育场项目正在紧张 章建筑管理、城市河湖管理、施工现场管理、门前三包管理等

数据是生硬的,但走进经开区,改造后的街路和小区无不 向人们宣告着这一划时代的壮举所带来的巨大改变, 惠及民 生、利在千秋。

区环境卫生集中整治活动启动仪式。李明伟市长在启动仪式上 到哪里有困难就赶到哪里,哪里有召唤就冲到哪里,不讲条 强调,大力开展市区环境卫生集中整治活动,着力打造全省最 干净、最整洁的城市环境。市区两级所有部门、单位,要按照 营 1840 余处 、清理流动商贩 1400 余次 、清理非法小广告 完成,才去医院处理。 活动分工,集中整治办公场所、包保小区,以及城乡结合部、 54500余处、清理门前楼道各种堆放物 27300余处、清理各类 城区铁路沿线的环境卫生。标准是从楼内到楼外,从小区到街 道,全部清扫;从楼梯台阶到扶手,从路面到路边石、人行步 道,全部清洗;从垃圾到杂物,从污渍到小广告,全部清理, 做到物见本色、不留死角。

一切只为让白城的环境更优、城市更美、生活更好、人民更 幸福。经开区全体干部职工再一次撸起袖子、甩开膀子,秉承经 开区20年优良传统:不等不靠、自力更生、奋勇争先、不甘人后、 党群一心、团结拼搏,全面清洁城市。

鏖战在即,舍我其谁?

壮美再续 蝶变经开

白城经济开发区开展"清洁城市·美丽家园"活动纪实

●本报记者 李彤君

作,并明确指出:经开区要克服一切困难,争分夺秒,以"城市管 理全市一流"和"天天是新城"为目标,以"四城联创"为抓手,以 "清洁城市•美丽家园"活动为契机, 牢固树立"管好城市为人民" 的理念,全面提升经开区城市管理水平,努力打造宜居宜业、和 谐有序、独具魅力的经开精品城区。

展开经开区的包保小区情况一览表,辖区共有居民小区 99个, 市直部门包保16个小区(267栋楼、8078户居民)。 经开区包保83个小区(556栋楼、2780个单元、32923户居 民)。平均每2名干部包1个小区,每1名干部包3.5栋楼、18

缩小数据范围,单看"每个人包保18个单元",就令人望 而却步。但包保任务下发后,经开区的党员干部无一人请假、 无一人退缩、无一人提出异议,大家一致的呼声是:迎难而上, 再打胜仗。

春潮涌动 气势磅礴 他们正勇立潮头

"清洁城市·美丽家园"的倡议,是目标也是号角。

在这号角的感召鼓舞下, 经开人又一次昂首阔步、奋勇 向前。

在经过2年老城改造,经开区现在已经旧貌换新颜。街路 上绿树林立,广场上彩灯艳丽,休闲场地上人们或翩翩起舞, 或放声歌唱,商铺霓虹闪烁、人来人往。沿主要街道走一走,高 楼林立,百步一街,十步一景,宽广大气的运河人造景观,更是把 全区装点得格外优美与靓丽。

但偶尔的垃圾死角、老旧小区的杂物堆放依然时不时会映 入人们的眼帘,如美丽少女脸上的一块瑕疵。

必须彻底根治"瑕疵",城市建设没有最好只有更好一 开区党工委、管委会痛下决心,以市区环境卫生干净整治、没有 死角为目标,坚持"机关带头、重心下移、集中整治、全员发动"。 通过全面、深入、细致的工作,使创城理念广泛知晓、深入人心, 带动辖区群众自觉遵守城市管理文明规范,自发参与到"清洁城 市·美丽家园"活动中来, 掀起新一轮城市管理的高潮, 为全市 "四城联创"奠定坚实的基础。

区建设局的同志们一边在包保小区清理卫生,一边统筹安 排经开区老城改造工程收尾工作。两个"战场"来回调度,哪里需 要赶往哪里。有时白天清洁工作任务量大,脱离不开,就把相关 工作放在晚上干、把会议放在晚上开,几乎天天顶着星星出家 门,踏着月色回家。37名区建设局党员干部包保710个单元,显 著的特点是"大的太大、破的太破"。其中,基建家属楼楼道水泥 沙化严重,一碰就碎;有着30年楼龄的自来水家属楼,更是 破烂不堪,门坏窗歪。针对这种情况,他们先逐一进行修缮, 再认真清洗干净楼道和墙面、窗户。看到经过全面处理后的家 属楼,居民何金凤大姐说:"我在这个楼里住20多年了,头一 次不用回家给鞋掸土。"

城管分局负责全区小区管理、市政管理、道路秩序管理、 环境卫生管理、园林绿化管理、车辆停放管理、物业管理、违 几十项工作内容。每天在完成常规工作的同时,在"清洁城 市·美丽家园"活动中,还要综合协调市直包保部门、经开区 包保部门、属地街道社区、业主委员会、物业公司、业主代 表,组织专业人员、安排机械设备,全力配合各部门完成包保 2018年5月7日,全市举行了"清洁城市·美丽家园"市 任务,保障经开区"清洁城市·美丽家园"活动快速推进。做 条幅440余处、清理马路工厂31家、规范卖煤点27家、拆除 落地牌匾灯箱510余块、清理僵尸车55台、拆除违建170余 处、处罚车辆违规停放5000余台次、清理清运各类垃圾 112450余立方米。

党政办共有10名工作人员,包保小区的范围跨度从棉纺 小区到二三七处小区,从南到北共6个小区、44栋楼、193个 单元,这些小区全部都是老旧小区。在技校家属楼,党政办的 同志们看到小区年久失修,基本上没有一块完好的玻璃,当时 盖楼时就是水泥墙面,至今没有粉刷,整栋楼12户人家,只 儿,没啥。' 活动开始前,经开区发出了《"携手清洁城市 共建美丽家 剩下3户住人。要想进入这个家属楼根本没有路,只能步行穿 园"告知书》,迅速召开专项协调部署会,精心安排部署各项工过一片泥泞的土路。针对这种情况,党政办在主任张志强、副主

任张国峰的带头下对楼道进行了修补粉刷,更换破损玻璃,洗刷 掉常年累积的污垢和小广告。当尚在居住的3户居民看到变得 整治明亮的住所时,无不表达自己的感激之情,纷纷赞颂市委、 市政府倡导的"清洁城市·美丽家园"活动真是改变老百姓生活 环境的大好事。

们的生活环境, 也让我们摒弃了不良的生活行为, 养成了健康 文明的生活习惯"

为已悄然成风。

小区包保 心手相连 他们爱洒天地间

经开区虽然人力相对不足,但大家没有丝毫退缩之意,任务 纵然繁重,领导带头,全员发动,通力配合,力求活动结果让百姓 满意,彻底改变百姓的生活环境。

32个市直包保单位组织工作人员来了——市中级人民法 院院长周文君、市人民检察院检察长李军、市建行行长赵耀、 市农委主任黄秀清、市妇联主任刘金凤等相关中省直、市直包 保部门领导相继来到经开区包保地点进行劳动。在3天的集中 志愿服务活动中, 他们与街村干部一起拿起铁锹、扫帚等工 具,发扬不怕脏累的精神,清扫村屯道路、捡拾白色垃圾、清 理堆放杂物,用实际行动为经开区的环境整治增加新的力量。

经开区组宣人社部和财政局共有22名党员干部,包保 13个小区、171栋楼、780个单元,部长带头、局长进楼, 490处。西郊街道在14个行政村合理划分出3处废弃沙坑作为 带领大家摸爬滚打,以"啃硬骨头"的精神硬是在限期内完 成了任务。

在鹤林苑小区清理楼道卫生时, 因正值白天上班时间, 大 多数住户家里没有人,清洁用水成了难题。没办法,大家就走 半条街到联系好的一处商户打水, 再拎着水桶一层一层爬楼。 就是凭着这样的顽强毅力,完成了对鹤林苑小区24栋楼的楼 道清理工作。

在电业大院小区清理楼道杂物时,工作人员们遇到了难 一男住户已近70岁,朱娜部长带着部里的两个年轻同志 和他商量,让他把堆积在楼道内、缓台上的纸箱、废旧塑料、苯 板等易燃物清理掉,没想到老人顿时立起眼眉,就一个态度:"有 隐患能咋的,着火了直接把我火化了。"

面对这种情况,大家耐心的劝导老人,要从大局出发,消除 隐患,还邻居一片整洁与安全。没想到老人一听,举着拐杖就抡 向几个人,要不是邻居把他拉开,依然不依不饶。可即便同志们 受了委屈、挨了打,还是帮助老人处理了他家的堆积物,没有一 个人抱怨和离开。围观群众对经开区机关干部这种正确的工作 态度、执着的敬业精神纷纷竖起了大拇指。

在包保的13个小区中,排查出28台僵尸车,僵尸车的存在 不但影响居民出行,而且有碍观瞻。工作人员对这类车辆逐一张 贴通知单,限期挪移。在通知下达后,6辆车被车主主动移走,还 有22台车联系不上车主。赵志局长立即联系小区物业和业主委 员会,并协调交警部门查找联系方式,做到一辆不落,全部清理 出小区。

在清理小区楼道时,最困难的工作就是清理小广告。有些地 方的小广告有若干层,光用铲刀还不行,还要用上洗衣粉,有的 还要用稀纳水,因为连续使用这些洗涤剂,有些同志的手被灼 伤,依然带伤坚持工作。机关工作人员王洪娜稀纳水过敏,红肿 延伸到手腕,有人劝她戴着手套再干,可她却依然如故,因为戴 着手套也不方便干,急于快点儿完成任务的她就这样直到任务

付出,始于不忘初心;奉献,皆因有情于此。

冤不冤?拍拍胸膛露笑脸。难不难?无悔无怨显担当。

这,就是经开区的党员干部,心中有着老百姓,脑海系的是 使命,至于个人的损失,除了坦然地一笑,风轻云淡。

清洁城市活动中,单位的车辆有限,运送人员和清洁物资都 需要车辆。看到这种情况,有私家车的同志主动提出自己出车, 机关工作人员李雪东等人自家的车就成了"公用车",随叫随到, 个人担任司机,自己承担油钱。要问为什么?李雪东憨厚的一笑: "我们在为别人搞清洁,别人也在为我们家搞清洁,咱们付出点

是的,一句"没啥",是付出者对付出的最大诠释。

广电小区居民郭艳丽说:"清洁城市的活动不仅改善了我

经开区的大街小巷,遵守交规、讲究卫生、爱护环境的行

员,管委会各位副主任和机关工作人员全都深入到小区、村屯清 洁工作一线。仲伟刚书记和张会峰副主任在浙江考察、长春开会 期间不断调度督促工作进展情况。有的同志将还没忌奶的孩子 托给老人照顾,有的同志怕自己所在部门完不成任务,拖了全 区的后腿, 动员爱人或子女前来帮忙。机关有一位女同志, 爱 人病逝不久, 孩子年幼, 毅然藏起悲痛,坚持和大家并肩作战, 共同完成任务。

上厕所难、打水难、协调难,小区分散、距离远、人员不足、设 备少,经开区的党员干部克服一个又一个难题,闯过一个又一个 难关,在规定时间内高标准完成工作任务,得到了市里验收部门 的高度认可和肯定。

所谓"梅香雪中来,剑锋磨砺出",这种坚韧与执着,不正是 经开人无比真实的写照吗?

郊区整治 鼓角齐鸣 他们旌旗迎风展

无论是城乡结合部还是郊区农村,环境问题历来是一个"久 治不愈"的顽疾。尤其是郊区农村的环境整治,更是难上加难!

如何治愈"顽疾"?就是对病灶"斩草除根"。西郊街道全体党 员干部在做好街道各项工作的同时,按照经开区管委会提出的 "城乡治理一个标准、居民村民同样受益,逐步实现城乡一体"的 环境卫生整治工作要求,克服地域广、工作杂、任务重的实际困 难,以"清洁城市·美丽家园"活动为契机,对14个行政村的村屯 内垃圾乱倒、污水乱排、物料乱堆、棚舍乱搭、柴草乱囤、墙体乱 涂的"六乱"现象、河道及河道两岸卫生、乡间路及两侧树带、铁 路沿线、主要干路两侧及所有的排水沟进行了全面、彻底的清理 清运,特别对辖区内偏僻地点多年形成的陈旧性大量的建筑垃 圾、犄角旮旯、死角死面进行了集中彻底清运。

从5月7日开始,在20多天的环境卫生集中整治行动中,西 郊街道办事处14个行政村全部成为垃圾清理清运、环境集中整 治的主战场。动用大小铲车35辆、钩机18台连续奋战,累计出 动翻斗车12976辆次,出动人力近3800人次,清理各类垃圾 149720立方米,清扫面积达1894900平方米,规范柴草垛近 5200余处。清运铲平多年历史性形成鼠患成群的大型垃圾山7 处,清理回填村屯附近自然形成恶臭难闻的中型垃圾坑11处, 清除整治房前屋后习惯性形成蚊蝇扑面的小型垃圾堆放点近 建筑垃圾掩埋点,变堵为疏,从根本上解决垃圾乱埋、乱卸现象。

问题在逐步解决,结果在不断显现。以前是"出钱还没讨 来好", 现在是"群众拍手在叫好"。

丰产村村民张大力说:"如今,俺们这院里院外、屯前村后一 天比一天干净,我们看着也得劲,今后得配合村上搞好卫生!" 老百姓的话发自内心,西郊街道的工作做的扎实。

其实早在"清洁城市·美丽家园"活动开展之前, 西郊街 道就以治脏治乱治差、绿化亮化净化为重点,全面开展农村环 境卫生综合整治。克服困难,对重点问题进行整改,制定措 施,实现日常规范管理。

白城市第三水源地位于西郊街道于家村,共有12座井房, 保护面积约60000平方米。水源地选址时原有坟地、养殖场、沙 坑鱼塘及小型企业,为了将这些原有污染源清理出保护区,西郊 街道想方设法,全力配合公安、城管、拆迁办等部门做好污染源 清理、坟墓迁移及保护区内土地征收工作。

经过街村干部大量细致、耐心、有效的思想工作, 劝说搬 迁大型养殖场1个、中等规模养猪场2个、规范沙坑鱼塘3 处、关闭小型企业2处、关停酿酒厂1个、迁坟207座、完成 保护区内土地征收面积27235.24平方米。

保胜村位于城乡结合部,是环境卫生重点整治区域。保胜村 克服历史问题多、整治任务重、矛盾比较突出、村民结构复杂、村 班子不齐的实际困难,累计拆除占道厕所105个,临建小仓房小 阳台113个,迁移散落在村屯周边、耕地内的坟墓105座,不分 昼夜、连续奋战,终于将近3万立方米的多年形成的陈旧性垃圾 彻底清除,使村容村貌有了明显改善,村屯风气逐渐好转。

同时, 西郊街道办事处在经开区管委会的指导下, 制定下 发《农村生活垃圾治理实施方案》,在全市率先实行农村环境 卫生管理服务外包;争取资金在各村屯制作安装钢筋混凝土垃 圾箱700个,并投放垃圾车等保洁设备;实施街、村、社、物 业四级监督联动工作机制;建立长期的环境卫生整治措施;持 续不断的人村人社广泛宣传。这一系列切实可行的举措无不折 射出了西郊街道的担当与务实,措施能够按章有序的执行,更 是反映出了街村干部的辛勤劳动与无私奉献。

街道全员参战、全心投入,全力打好这场环境卫生整治的 全民战争。办事处主任昝立志患有高血压、糖尿病,他边调糖 边调度;街道党工委副书记程锐锋有严重过敏史,身体虚弱, 坚持走村入户;副主任罗胜彪孩子高考,连续20多天没有时 间照顾孩子;副主任许福春母亲住院23天,她没有陪过1 天;卫生办公室主任杨中伏家新房装修,全部交由妻子照看, 每天奔走在42个自然屯里; 劳动保障站站长王阳临产前一周 仍坚持在所包保的丰产村组织清运垃圾……

代家村党支部书记平勇从清洁城市工作开展以来, 就一直 在清洁城市活动的20多天时间里,经开区除了应急值守人 跟着干,因高强度劳动,突发心脏病,被紧急送到医院,做了 主动脉支架手术。术后,平勇躺在病床上通过手机指挥工作, 在病房里边治疗、边调度,圆满完成了代家村环境整治任务。 于家村党支部书记高凤义刚刚完成水源地土地征收和迁坟工 作,又马不停蹄地转移到村屯环境卫生整治工作中来。保胜村 党总支书记王曙光一边配合公安机关开展扫黑除恶工作,一边 全力做好村上日常工作,他带头抢工期、赶进度,没日没夜的 清理垃圾……

在这20多天里,正是稻田插秧、旱田播种的时候,西郊街道 大多数的村干部家都是村上最后完成春耕播种的。家里人说你 图啥,家都不要了?邻居说当个村干部真不容易,地都种不上。图 啥、为啥?图的就是村屯环境整洁了,为的就是村民们高兴了。

舍小家,为大家,正是广大农村基层干部有这样坚定的信念 与决心,才实现了经开区城乡共同发展、共同筑梦的目标。

城市是人民的城市,乡村是群众的乡村,家园美丽是百姓

即便是硕果累累,经开人没有整治成功后的欣喜若狂,更 不曾坐在功劳簿上沾沾自喜,他们深知城乡环境卫生整治工作 将是一项长期性工作,还需要持之以恒的坚持,还需要继续完 善管理措施,还需要不断增加财政投入,为百姓福祉而殚精竭 虑。保持来之不易的劳动成果,城市管理大幅提升,是美好愿 景, 更召唤着经开人, 砥砺前行!

经开区要打造一张名片——这张名片也许很薄,但上面镌 刻着经开区成立20年来一代又一代奉献者智慧和汗水凝聚的 结晶。这张名片又无比厚重,展开来就是一幅整洁亮丽、宜居宜 业、全速发展的城市美好画卷。

今天的经开区,变美了、变靓了。一条条宽阔的街道,一座座 亮丽的大厦,一个个绿意葱茏的休闲广场,焕发出前所未有的青 春光彩。

所有经开区党员干部,作为这片热土美丽蝶变的见证者、华 丽转身的推动者、走向辉煌的亲历者,在历史时刻的考验面前, 他们满腔热血、挥洒年华,舞动如椽巨笔,抒情鹤乡大地! 蝶变在即,壮美经开,继往开来,变革永远在路上……

图①垃圾清理前。经开区

图②垃圾清理后。5月7 日,全市"清洁城市·美丽家 园"活动拉开序幕。经开区城 管分局组织人力、安排车辆. 共清理清运各类垃圾15车、 370立方米, 使该地段变得干 净整洁。

四季华城B区西侧堆放着大量

的生活垃圾、建筑垃圾,严重

影响周边环境

图③经开区西郊街道办事 处组织大型车辆、人员对保胜 村四社树林内建筑垃圾进行清 理清运

图 ④ 经开区城管分局清理 砖厂家属楼小区内的各类违规 堆放物及杂物垃圾。







